



REGIONE CARABINIERI PUGLIA

STAZIONE DI SAN SEVERO

Via Soccorso n. 298-Tel. e fax n. 0882/331133-331149

E-MAIL - STFG333210@carabinieri.it

OGGETTO: Verbale di sommarie informazioni rese da:-----

- TRICARICO Carolina, nata a San Severo il giorno 11 marzo 1966, ivi residente in via Campanella nr. 16, coniugata, funzionario comunale con mansione di Capo Servizio del Personale; identificata con Carta di Identità nr. AB5767796 rilasciata dal Comune di San Severo in data 19.11.1996. Tel. 0882 \ 334879 – Ufficio 0882 \ 339296.-----

L'anno 2001 addì 26 del mese di Novembre, in San Severo (FG) negli Uffici della locale Stazione Carabinieri, ad ore 12.40. Avanti a Noi sottoscritti Uff.li di Polizia Giudiziaria M.O. Giovanni Fingo e C.re "s" CAMPODIPIETRO Pellegrino, entrambi effettivi al sopracitato Comando, è presente la Dott.ssa TRICARICO Carolina, in oggetto generalizzata, la quale, essendo persona informata sui fatti per cui si indaga, spontaneamente riferisce quanto segue:-----

“Sono funzionario comunale con mansione di Capo Servizio del Personale, in servizio dall'anno 1998. Nel mese di giugno 2001 ricordo che il Sig. Macchiarola Giovannantonio venne sottoposto a T.S.O. eseguito all'interno del palazzo municipale. Ricordo che quella mattina, in mezza mattinata, non ricordo con precisione, penso tra le 10.30 e le ore 11.30, sono stata contattata personalmente nel mio ufficio dal Dott. Ciro Sacco, Comandante della Polizia Municipale, il quale mi chiedeva di telefonare io stessa al Sig. Macchiarola Giovannantonio ed invitarlo, con una scusa, a salire nel palazzo di città. Preciso di non aver ottemperato a quanto richiesto in quanto avevo veduto, in prima mattina, nell'ufficio del Sindaco Giuliano Giuliani, dove ero stata convocata senza motivazione, due persone di cui uno ho poi saputo essere un medico, e l'Assessore Mirando Nazario. Ricordo che la Dott.ssa Belmonte era nell'ufficio adiacente quello del sindaco, in compagnia del Comandante Ciro Sacco. Successivamente, uscita dall'ufficio del Sindaco ed entrata nel “gabinetto del sindaco” ho poi sentito dall'Assessore Mirando Nazario che, parlando con i presenti, e cioè con la Dott.ssa Belmonte ed il dott. Sacco, e qualcun altro che non ricordo, diceva di dispiacersi per Giovannantonio senza aggiungere altro. Li ho capito che oramai era tutto pronto per dar corso ad un T.S.O. ai danni di Macchiarola Giovannantonio. Preciso che il giorno 05 giugno, il giorno prima di quello del TSO, ricevetti una telefonata dall'Ingegnere Zaccaro Pietro, dirigente del V settore (lavori pubblici) il quale mi chiedeva se era vero che era stato fatto un TSO ai danni di Macchiarola. Io rispondevo lui che non ne ero a conoscenza e che anzi, nella medesima giornata avevo veduto il Macchiarola regolarmente in servizio. Lo stesso aggiungeva che si vociferava da giorni che il Macchiarola doveva essere sottoposto a T.S.O. Tant'è che sempre il giorno 05 giugno, verso le ore 14.00, insieme all'ingegnere Zaccaro siamo andati entrambi all'Ufficio Relazioni con il Pubblico a trovare Giovannantonio il quale era tranquillamente a lavoro seduto alla propria scrivania.-----
A.D.R.=Preciso che non era né ubriaco né in stato di agitazione psicofisica, anzi, durante il colloquio tra noi e Giovannantonio l'Ingegnere Zaccaro lo invitava a mangiare una pizza la sera stessa.-----

DOMANDA: Ha mai veduto il Giovannantonio Macchiarola ubriaco a lavoro?-----

RISPOSTA: Non ho mai visto il Macchiarola Giovannantonio ubriaco a lavoro.-----

Cire Camm

HO

Carabinieri

DOMANDA: Nel mese di maggio 2001 durante una conferenza dei dirigenti cui lei era anche presente, venne commentato una lettera aperta a firma di Giovannantonio Macchiarola diretta ai dirigenti stessi?-----

RISPOSTA: Non ci fu una discussione verbalizzata circa i contenuti della suddetta lettera aperta a firma di Macchiarola Giovannantonio. Ricordo che però l'Ingegnere Zaccaro, sicuramente in maniera provocatoria, vista l'intelligenza superiore alla media di cui è dotato il Macchiarola, disse ""...e gli facciamo un T.S.O."" riferendosi al Macchiarola stesso. Ma ripeto, tutto in maniera provocatoria, poi ~~se~~ qualcuno, come poi è stato, ha preso sul serio la sua provocazione....-----

DOMANDA: Chi era presente alla conferenza e in che data si tenne?-----

RISPOSTA: Erano presenti tutti i dirigenti, qualche assessore di cui al momento non ricordo il nome, era sicuramente presente il Sig. Caposiena, il Segretario Generale Dott. Giorgio Balice. Riguardo alla data non ricordo con precisione, ricordo che era metà maggio 2001.-----

Voglio aggiungere che dal punto di vista lavorativo ho avuto modo di seguire insieme a lui il progetto "pass" presentato dallo stesso Macchiarola nel giugno del 1998, collaborando con una persona che è estremamente costruttiva e professionale, con ottime capacità di organizzazione e con contatti in tutta Italia, e ripeto, assolutamente non pazzo ma dotato di una intelligenza superiore, sempre all'altezza della situazione.-----

Al momento non ho altro da aggiungere.-----\\

F.L.C.S. in data ora e luogo di cui sopra.-----\\

Carlo Caposiena

Flora
Cre Caposiena